
ESTUDIO SOBRE PERCEPCIÓN Y EXPECTATIVAS EN TORNO AL 
PROYECTO ROMERO, PROVINCIA SAN JUAN DE LA MAGUANA

INFORME FINAL FASE CUANTITATIVA

Febrero 2023



◼ Medir la percepción, expectativas y niveles de aceptación y rechazo de la población

potencialmente beneficiaria y/o afectada por el Proyecto.

2

OBJETIVO GENERAL

a) Determinar las expectativas, aprehensiones y objeciones que tienen los diferentes tipos de

públicos potencialmente beneficiarios y o afectados por el Proyecto.

b) Conocer a fondo, las expectativas, opiniones y objeciones de líderes locales de la provincia y

las áreas impactadas: Líderes locales y personalidades connotadas; líderes de opinión,

religiosos, políticos y afines.

OBJETIVOS ESPECIFICOS



Población o Universo: La población estará constituida por:

a) Personas de 18 o más años de edad, de ambos sexos, residentes habituales en hogares pertenecientes a la ciudad de San Juan de la

Maguana.

b) Jefes de hogar residentes en las proximidades a las áreas de exploración y posible explotación de las minas proyectadas.

Marco Muestral: Areas de enumeración registradas en el Censo nacional de Poblacion y Vivienda (ONE).

Diseño: Investigación cuantitativa, por medio de entrevistas en hogares. 

Unidad de Análisis: Residentes habituales o permanentes de la viviendas seleccionadas al momento de la entrevista con 

mayoría de edad.

Entrevistas: 1,200 con la siguiente distribución:
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FICHA TECNICA

n %
San Juan de la Maguana 380 31.7%

Área de influencia o cercana al proyecto Romero 200 16.7%

Resto de San Juan 620 51.7%

Total 1200 100.0%
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RESUMEN EJECUTIVO



▪ El 67.7% de los entrevistados estuvo de acuerdo con que se lleve a cabo un Estudio de impacto ambiental y 

social de la mina Romero, el 29.3% estuvo en Desacuerdo con dicho Estudio. En el resto de las comunidades 

de SJM dicha aprobación aumenta a 76.0%.

▪ Entre las razones para aprobar dicho estudio tenemos: “Así sabemos si se puede explotar (saber ventajas 

y desventajas) (86.1%). En el área de influencia o impacto esta respuesta representó el 94.8%.

▪ Cuando se les indagó si conocían el Plan para el Desarrollo Económico de San Juan (Plan San Juan), el 

20.7% afirmó conocerlo y el 78.3% no lo conoce.

▪ El 79.0% considera que mediante el Plan San Juan la provincia San Juan alcanzará su objetivo de

desarrollo.

▪ El 88.5% de los consultados esta de acuerdo con la construcción de la carretera Cibao-Sur.
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RESUMEN EJECUTIVO
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PERFIL DE LOS ENTREVISTADOS
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LOCALIDADES Base: 1,200 

31.7%

16.7%

51.7%

Zona San Juan Area de influencia o cercania a la

mina

Resto de San Juan
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LOCALIDADES Base: 1,200 

Localidad

Total Zona San Juan

Area de influencia o 

cercania a la mina

Resto fe San Juan

n % n % n % n %

VILLA FELICIA O LOS GRINGOS 10 0.80% 10 2.60% 0 0.00% 0 0.00%

ENSANCHE LA FE 10 0.80% 10 2.60% 0 0.00% 0 0.00%

LUCERO O VILLA CHÁVEZ 10 0.80% 10 2.60% 0 0.00% 0 0.00%

LA MESOPOTAMIA 10 0.80% 10 2.60% 0 0.00% 0 0.00%

HERMANAS MIRABAL, CAMPO DE AVIACIÓN O ANACAONA 10 0.80% 10 2.60% 0 0.00% 0 0.00%

CRISTO REY 20 1.70% 20 5.30% 0 0.00% 0 0.00%

ANTONIO RONZINO 10 0.80% 10 2.60% 0 0.00% 0 0.00%

QUIJÁ QUIETA 10 0.80% 10 2.60% 0 0.00% 0 0.00%

EL CÓRBANO NORTE 20 1.70% 20 5.30% 0 0.00% 0 0.00%

MANOGUAYABO 20 1.70% 20 5.30% 0 0.00% 0 0.00%

CÓRBANO SUR 50 4.20% 50 13.20% 0 0.00% 0 0.00%

VILLA FLORES 50 4.20% 50 13.20% 0 0.00% 0 0.00%

CENTRO DEL PUEBLO 70 5.80% 60 15.80% 0 0.00% 10 1.60%

VILLA LIBERACIÓN O CAMPO DE AVIACIÓN 60 5.00% 60 15.80% 0 0.00% 0 0.00%

LOS FUNDOS 10 0.80% 10 2.60% 0 0.00% 0 0.00%

EL COCO 10 0.80% 10 2.60% 0 0.00% 0 0.00%

EL TORO LADO 10 0.80% 10 2.60% 0 0.00% 0 0.00%

PEDRO CORTO 20 1.70% 0 0.00% 0 0.00% 20 3.20%

GUANÁBANO 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

HABANERO 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

LOS BURROS 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

EL ROSARIO ARRIBA 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

MASCOTILLO 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

PUEBLO NUEVO 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

CARDÓN 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

LOS PORTUGUESES 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

EL CÓRBANO 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

MAGUEYAR NORTE 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

GUANITO O CENTRO DEL PUEBLO 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

LOS BANCOS 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

EL PINAR 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

PALO QUEMAO 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

EL VALLECITO 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

LAS ZANJAS 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

CATIVO 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

LA FLORIDA 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

LAS AUYAMAS 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

BAYAHONDO 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

SABANETA O CENTRO DEL PUEBLO 10 0.80% 0 0.00% 10 5.00% 0 0.00%

CARPINTERO 10 0.80% 0 0.00% 10 5.00% 0 0.00%

LA LIMA 10 0.80% 0 0.00% 10 5.00% 0 0.00%

LOS ARROYOS 10 0.80% 0 0.00% 10 5.00% 0 0.00%

PASATIEMPO ARRIBA 10 0.80% 0 0.00% 10 5.00% 0 0.00%

LOS PIÑONES 10 0.80% 0 0.00% 10 5.00% 0 0.00%

MAGUANA ARRIBA 10 0.80% 0 0.00% 10 5.00% 0 0.00%

Localidad

Total Zona San Juan

Area de influencia o 

cercania a la mina

Resto fe San Juan

n % n % n % n %

PROYECTO 1 Ó MAXIMILIANO PERDOMO 10 0.80% 0 0.00% 10 5.00% 0 0.00%

ENSANCHE LA RUBIA 10 0.80% 0 0.00% 10 5.00% 0 0.00%

NUEVA ESPERANZA O PROYECTO 3 10 0.80% 0 0.00% 10 5.00% 0 0.00%

CENTRO DEL PUEBLO 10 0.80% 0 0.00% 10 5.00% 0 0.00%

LOMA VERDE 10 0.80% 0 0.00% 10 5.00% 0 0.00%

LOS MONTONES 10 0.80% 0 0.00% 10 5.00% 0 0.00%

LOS BOTADOS 10 0.80% 0 0.00% 10 5.00% 0 0.00%

EL HOYO 10 0.80% 0 0.00% 10 5.00% 0 0.00%

SOSA 10 0.80% 0 0.00% 10 5.00% 0 0.00%

CORBANAL 10 0.80% 0 0.00% 10 5.00% 0 0.00%

HONDO VALLE 30 2.50% 0 0.00% 30 15.00% 0 0.00%

CENTRO DEL PUEBLO O EL MEDIO 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

LOS ABREU 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

BUENA VISTA 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

YAQUE (LOMA DEL YAQUE) 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

CHINO 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

EL JOBITO 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

CENTRO DEL PUEBLO 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

EL SILENCIO 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

LA PALMITA 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

LOS BOTADOS 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

PINAR GRANDE 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

LOS POMOROSOS 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

SABANA  DEL LINO 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

PINAR DE LA CANA 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

HERMANAS MIRABAL 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

VILLA CARMEN O LA GALLERA 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

LA CRUZ 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

PUEBLO NUEVO 28 2.30% 0 0.00% 0 0.00% 28 4.50%

VILLA ESPERANZA O VILLA FÁTIMA 42 3.50% 0 0.00% 0 0.00% 42 6.80%

TUMBA COCO 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

LA ESTANCIA 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

LA CHINA 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

PAJONAL 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

LOS CERRITOS 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

PALMA CANA 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

LOS FUNDOS DE OLIVERO 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

GUAYACÁN 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

CAÑADA DE ANTONIO 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

LINDO 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

LAS CLAVELLINAS 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

LOS FUNDOS 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

EL GUAYABO 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

SABANA GRANDE 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

CAÑADA DEL CAFÉ 10 0.80% 0 0.00% 0 0.00% 10 1.60%

Total 1200 100.00% 380 100.00% 200 100.00% 620 100.00%
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PERFIL DE LOS ENTREVISTADOS

Base: 1,200 

Hombre

50.0%

Mujer

50.0%

GENERO

9.9%

17.9%
16.5%

18.3%

37.4%

18-24 25-34 35-44 45-54 55 /+

GRUPOS DE EDAD
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PERFIL DE LOS ENTREVISTADOS

Base: 1,200 

9.9%

17.9%
16.5%

18.3%

37.4%

18-24 25-34 35-44 45-54 55 /+

GRUPOS DE EDAD

A/B

11.4%

C

39.3%

D/E

49.3%

NSE

AUTOPERCEPCION
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PERFIL DE LOS ENTREVISTADOS Base: 1,200 

Educación 

Básica

66.8%

Educación 

Superior

26.4%

Ninguna 

Educación

6.3%

Ns/Nr

0.4%

ULTIMO NIVEL EDUCATIVO ALCANZADO

10.3%

19.3%

13.9%

19.4%

3.4%

0.3%

33.4%

0 - $4,299

(E)

$4,300-

$10,599 (D)

$10,600 -

$18,149

(D+)

$18,150 - $

54,749 (C)

$54,750 -

$132,999

(C+)

$133,000 +

(A,B)

NS/NR

INGRESO
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PERFIL DE LOS ENTREVISTADOS

Base: 1,200 

Soltero(a)

41.0%Casado(a)/Unión 

libre

48.8%

Separado(a) / 

Divorciado(a)

4.3%

Viudo(a)

5.8%

Ns/Nr

0.2%

ESTADO CIVIL

30.3%

0.1%
2.8%

6.3%

25.3%

3.9%

27.0%

4.0%
0.3%

OCUPACION
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PERFIL DE LOS ENTREVISTADOS

Base: 1,200 

45.6%

11.7%

2.2% 0.3% 0.1% 0.0% 0.0% 0.1% 0.0% 0.6%

37.4%

2.2%

RELIGION PREDOMINANTE
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RESULTADOS EN DETALLE
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GRADO DE ACUERDO O DESACUERDO REALIZACION ESTUDIO IMPACTO AMBIENTAL Y SOCIAL MINA ROMERO

Fuente: Estudio sobre percepción y expectativas en torno al proyecto Romero, San Juan de la Maguana, Febrero 2023

P25. Normalmente, antes de que se haga un proyecto minero, el Estado Dominicano exige que se haga un estudio del posible impacto social y ambiental que haría dicha mina en el área y

la región. ¿Está usted de acuerdo con que se haga ese estudio, como requisito para la explotación de la mina Romero?

Base: 1,200

67.7%
59.5% 57.5%

76.0%

29.3%
38.7% 39.5%

20.2%

3.1% 1.8% 3.0% 3.9%

Total Zona San Juan Area de influencia o cercania a la

mina

Resto de San Juan

De Acuerdo En Desacuerdo NS/NR
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RAZONES APRUEBA ESTUDIO DE IMPACTO AMBIENTAL Y SOCIAL MINA ROMERO

Fuente: Estudio sobre percepción y expectativas en torno al proyecto Romero, San Juan de la Maguana, Febrero 2023

P27. ¿Por qué esta de acuerdo?

Base: 812 

Total

Zona San Juan

Area de influencia 

o cercania a la 

mina

Resto de San Juan

Se puede determinar el impacto que tendrá ( Ventajas y Desventajas) 86.1% 87.6% 94.8% 83.2%

Ver si se puede explotar o no 0.2% 0.4% 0.9% 0.0%

Se movera la economia 0.4% 0.0% 0.9% 0.4%

Genera empleos 1.2% 0.9% 0.9% 1.5%

Se debe buscar la opinión de la población 0.4% 0.9% 0.0% 0.2%

Asi el pueblo tiene mas informacion 0.6% 0.0% 0.0% 1.1%

NS/NR 11.1% 10.2% 2.6% 13.6%

Total 812 226 115 471
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CONOCIMIENTO SOBRE EL PLAN SAN JUAN

Fuente: Estudio sobre percepción y expectativas en torno al proyecto Romero, San Juan de la Maguana, Febrero 2023

P36. ¿Usted conoce la existencia del Plan San Juan creado por el presidente Luis Abinader?

Base: 1200 

20.7% 20.5% 18.5% 21.5%

78.3% 78.9% 81.5% 76.8%

1.1% 0.5% 1.8%

Total Zona San Juan Area de influencia o cercania

a la mina

Resto de San Juan

Si NO Ns/Nr
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¿SE LOGRARA OBJETIVO DE DESARROLLO PROVINCIA SJM?

Fuente: Estudio sobre percepción y expectativas en torno al proyecto Romero, San Juan de la Maguana, Febrero 2023

P37. ¿Cree usted que con este plan alcanzará su objetivo de desarrollar la Provincia de San Juan?

Base: 248

79.0% 74.4%
89.2%

78.9%

17.7% 21.8%

10.8%
17.3%

3.2% 3.8% 3.8%

Total Zona San Juan Area de influencia o cercania

a la mina

Resto de San Juan

Si NO Ns/Nr
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GRADO DE ACUERDO O DESACUERDO CONSTRUCCION

CARRETERA CIBAO-SUR

Fuente: Estudio sobre percepción y expectativas en torno al proyecto Romero, San Juan de la Maguana, Febrero 2023

P38. ¿Está usted de acuerdo con la construcción de la Carretera Cibao – Sur?

Base: 1,200

2.8% 2.6% 2.5% 2.9%

8.8% 14.7%
6.5% 5.8%

88.5% 82.6%
91.0% 91.3%

Total Zona San Juan Area de influencia o cercania

a la mina

Resto de San Juan

Si NO Ns/Nr
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DIFERENCIA ENTRE MINERIA A CIELO ABIERTO

Y MINERIA SUBTERRANEA

Fuente: Estudio sobre percepción y expectativas en torno al proyecto Romero, San Juan de la Maguana, Febrero 2023

P11. ¿Conoce usted la diferencia entre minería a cielo abierto y minería subterránea?

P11.1- ¿Cuál es la diferencia?

Base: 71

Si

17.8%

No

76.8%

NS/NR

5.5%

¿CONOCE?

25.4%

1.4%

4.2%

12.7%

56.3%

NS/NR

Subterranea tiene menos contaminación

La subterranea afecta la salud del escosistema

Una tiene mayor impacto que otra

Una es interna y otra es externa ( Una debajo de

la tierra y la otra a cielo abierto)

¿CUAL ES......?

Base: 400

Nota : PREGUNTAS SE 

APLICARON SOLO EN 

EL RESTO DE SAN 

JUAN
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GRACIAS !!!
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